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Školní rok 2022–23 

Školní rok 2022–23 byl zahájen 1. září 2022. Přivítali jsme naše prvňáčky na radnici v Českém Dubě.  V tomto školním 

roce bylo vzděláváno 465 žáků. Ve škole pracovalo 38 učitelů, 6 vychovatelů, 13 asistentů pedagoga a 18 

nepedagogických pracovníků. 

Třídnictví ZŠ:  

I. A  Pacltová Jitka  

I. B  Lohnická Dagmar  

II. A  Řídká Kateřina  

II. B  Hladká Blanka 

III. A    Tejnská Radoslava    

III. B    Knoblochová Helena 

III. C   Malcharová Šárka   

IV. A  Lohnickij Vladimír    

IV. B  Yildirim Jana    

V. A  Růžičková Martina   

V. B  Charvátová Milena 

 

VI. A  Tichá Lenka 

VI. B  Hodač Matěj 

VI. C  Jánošíková Radmila 

VII. A  Šefčovič Dušan 

VII. B    Lacinová Alena 

VIII. A     Plummer Radana 

VIII. B     Pražák Tomáš 

VIII. C  Neuhäuserová Martina 

IX. A    Špirková Kamila 

IX. B    Kotíková Ivana 

bez třídnictví:  Pižlová Pavla, Horáčková Věra, Pánková Martina, Kotrbatá Kateřina, Schwarz Marta, Štrigl Jan 

 

ZŠS:  I. ST Polcarová Renata 

               II. ST Košková Lenka 

 

bez třídnictví:  Jáčová Věra, Morksová Jitka      



Vedoucí pracovníci: Goll Jan – ředitelka školy 

                           Škodová Dana – zástupkyně ředitele 

                                       

Výchovný a kariérový poradce: Pižlová Pavla  

 

Metodik prim. prevence: Řídká Kateřina, Kotíková Ivana 

 

Koordinátor ŠVP:  Růžičková Martina 

 

Koordinátor EVVO: Škodová Dana 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Pohádkový park 

V úterý 27.09.2022 si žáci 9.A a 9.B v rámci Dne pro 

zdraví připravili pohádkový park pro děti z 1. - 4. tříd, vč. 

speciální třídy. Protože počasí nepřálo, uskutečnila se 

akce ve vnitřních prostorách školy. Děti z 1. stupně 

musely projít celkem 11 stanovišť, kde na ně čekaly 

různé (nejenom) pohádkové postavy – Harry Potter, 

kouzelné víly, čarodějnice, čerti, postavy z Ledového 

království, Karkulka, hasiči, Pokémoni, vojáci, klauni a 

námořníci. Skákalo se v pytli, střílelo se na plechovky, 

hledaly se Pokémoni, skládalo se puzzle, ochutnávalo se 

jídlo, vařil se lektvar, pracovalo se s originální hasičskou 

technikou...na každém stanovišti čekal na děti náročný úkol, všechny vše ale zvládly na jedničku. V cíli 

i v průběhu "parku" za to na ně čekaly odměny. Odměnou našim deváťákům zase může být radost dětí, 

které si úterní dopoledne užily se vším všudy. Všem žákům 9. tříd tak patří velké poděkování za jejich 

přípravu a nasazení při této akci. 

                                                                                       Mgr. K. Špirková, Mgr. I. Kotíková - tř. uč 9.A a 9.B 

 

Návštěva Podještědského muzea 

Učitelé naší školy navštívili 18.10.2022 

Podještědské muzeum v Českém Dubu. Nešlo 

jen o povídání o vystavených exponátech a 

jejich někdy až podivuhodně spletité cestě do 

sbírek muzea, ale také o životních osudech lidí 

spjatých s naším krajem – Karoliny Světlé a 

rodiny továrníka Franze Schmitta. Stejně jako 

předchozí prohlídka johanitské komendy a 

městského opevnění byl i tentokrát výklad 

pracovníků muzea nesmírně poutavý a 

zajímavý. Naše město je plné historie a stojí za 

to ji poznat blíže. 

Děkujeme zaměstnancům muzea, a to paní ředitelce Heleně Gollové a Martinu Hessovi, za zajímavou 

prohlídku a kolegovi Tomáši Pražákovi za organizaci akce. 

Mgr. Alena Lacinová (účastnice akce) 

 

Školní kolo Pythagoriády 

V pátek 21. 10. se uskutečnilo školní kolo matematické soutěže Pythagoriáda. Přihlásilo se 99 žáků z 

druhého stupně, kteří byli rozděleni podle ročníku do čtyř kategorií a pokoušeli se řešit 15 zajímavých 

úloh. 



 
 

V kategorii 6. tříd zvítězila Eliška Moravcová. Mezi sedmáky byla nejlepší Eliška Komňacká a spolu s 

Matyášem Trubákem jako úspěšní řešitelé postoupili do okresního kola. V kategorii 8. tříd zvítězila 

Josefína Anna Jenčová a mezi deváťáky vyhrál Jan Hon. 

Vítězům blahopřeji a všem děkuji za účast. 

Mgr. Martina Pánková (organizátorka soutěže) 

 

Srdíčkové dny 

Ve dnech 3. a 4. listopadu proběhla v naší škole tradiční charitativní akce – Srdíčkové dny, kdy žáci 

devátého ročníku prodávali drobné upomínkové předměty. Výtěžek akce pomůže nejen Adámkovi, ale 

i jiným vážně nemocným dětem. Více na www.zivotdetem.cz 

Mgr. Kateřina Kotrbatá, koordinátor charitativních akcí 

 

Recitační soutěž 

Ve středu 16. listopadu proběhla na naší 

škole recitační soutěž. Ve dvou kategoriích se 

jí zúčastnilo celkem 15 žáků druhého stupně. 

Výkony jednotlivých účastníků hodnotila 

tříčlenná porota složená z učitelů českého 

jazyka, ale i sami soutěžící. Ti nejlepší 

recitátoři si mohli vybrat zajímavé knihy.   

 

Harmonizační kurzy v 6. třídách 

Žáci 6. tříd absolvovali v měsíci říjnu 

dvoudenní harmonizační pobyt v 

Hořeních Pasekách. Společně s třídním 

učitelem, metodikem prevence a 

etopedem Petrem Šolcem pracovali na 

vztazích v nově vzniklých třídních 

kolektivech. Děti lépe poznaly sebe i 

svého třídního učitele, pracovaly v týmech 

na společných úkolech a rozebraly také 

problémy, se kterými se dosud ve své třídě 

setkaly. Ve večerních hodinách se užily 

stezku odvahy a program, který si 

vzájemně pro sebe nachystaly. Následující 

den jsme si užili ještě procházku 

Podještědím a program jsme zakončili v 

Českém Dubě. Věříme, že si děti pobyt užily a nadále budou o své vztahy pečovat. Kurzy byly finančně 

podpořeny Libereckým krajem a městem Český Dub. 

Mgr. Ivana Kotíková (metodik prevence) 

http://www.zivotdetem.cz./


 
 

Primární prevence 

V letošním školním roce opět probíhají na naší škole 

akreditované preventivní programy, které nám realizují 

lektoři společnosti Maják o. p. s. Programy jsou z velké 

části financovány Libereckým krajem a naším 

zřizovatelem Městem Český Dub. Programy probíhají 

od 3. do 9. ročníků, nejčastěji v časové dotaci 4-6 

vyučovacích hodin.  

Cílem těchto programů, které na sebe navazují, je 

dlouhodobě pracovat s třídními kolektivy a snaha o 

předcházení vzniku rizikového chování u žáků. Ve 3. 

ročníku začínají třeťáci s programem Buď kamarád, který vede žáky k porozumění hranice mezi legrací 

a ubližováním. Učí děti hledat různé způsoby řešení vyhrocených situací. Další téma je Já a internet, 

který poukazuje na možná nebezpečí pohybu dětí na internetu a vede žáky k porozumění rozdílu mezi 

reálným a virtuálním světem. Ve 4. ročníku je realizován program Alkohol a kouření, který zvyšuje 

povědomí žáků o škodlivosti návykových látek a dále program Jsme parta, jehož cílem je posilovat 

vzájemný respekt a pozitivní vztahy mezi žáky. V 5. ročníku se žáci věnují podpoře vlastní originality – 

svému zdravému Já, v programu Jsem originál, a pak také aktuálnímu tématu kybersvět – Bezpečně 

on – line. Šesťáky čeká program Závislosti a Čas změny. V 7. ročníku si žáci uvědomí pojetí vlastní krásy, 

budou rozvíjet úctu k sobě i druhým – program Krása a také se budou věnovat tématu Návykové látky. 

V 8. ročníku se žáci opět věnují problematice kyberšikany a bezpečnému užívání internetu – 

program Na netu a také budou prohlubovat své poznatky o lidské sexualitě, prostor je věnován také 

lásce a partnerství. V 9. ročníku zakončíme působení v oblasti prevence programy Rizikové sexuální 

chování a Za hranou, který vede žáky k zamyšlení nad postavením minorit v naší společnosti a dává si 

za cíl předcházet vzniku extremistických názorů a postojů, což je ve společnosti stále velice aktuální 

téma.  

Velice tímto děkujeme našemu zřizovateli Městu Český Dub za dlouhodobou spolupráci a podporu 

školy nejen v preventivních aktivitách. 

Mgr. Kateřina Řídká (školní metodik prevence pro 1. stupeň) 

 

Intervence 

V rámci sekundární prevence probíhají na naší škole v několika třídních kolektivech také intervence, 

které mohou být realizovány také díky finanční podpoře Libereckého kraje a našeho zřizovatele Města 

Český Dub. Při intervencích spolupracujeme s etopedem Mgr. Petrem Šolcem nebo ředitelem 

společnosti Maják o. p. s. Janem Molnárem. Součástí intervencí je diagnostika vztahů ve třídách a 

následná systematická práce s třídními kolektivy. Cílem těchto intervencí je dosáhnout změny v 

chování žáků, urovnání vzájemných vztahů a posílení zdravého třídního klimatu. Odborník dlouhodobě 

spolupracuje s třídním učitelem, který navazuje na jeho vedení. Naší snahou je naučit děti řešit 

problémy, se kterými se setkávají, přebírat za své chování odpovědnost a tím předcházet vzniku 

rizikového chování. Intervence poskytují odborný přístup třídním kolektivům a žákům, u kterých se řeší 

časté vztahové problémy či se u nich vyskytují patologické jevy. Snažíme se tak dalšímu rizikovému 

chování předcházet či zamezit jeho případné recidivě.  

Mgr. Kateřina Řídká a Mgr. Iva Kotíková  



 
 

Dubák přírodovědec 

Již 7. ročník přírodovědné soutěže Dubák přírodovědec se uskutečnil 23. listopadu na naší škole. 

Letošní téma bylo: Ptáci ve městech, v lesích i u vody. Soutěž byla určena pro žáky sedmého ročníku 

základních škol Libereckého kraje. Poměřit své znalosti přijely děti z 11 různých škol. Celkem bylo 50 

účastníků. Proto jsme rádi využili i prostory zdejší České besedy, kde se konalo zahájení, testová část 

soutěže a slavnostní vyhlášení výsledků.  

A jak to dopadlo? V kategorii hostů se na prvních místech umístili tito žáci: 

1. Oldřich Stráský, ZŠ IO Semily 

2. Adam Stebel, ZŠ a MŠ Janov nad Nisou 

3. Anna Šulcová, ZŠ Sokolovská, Liberec 

V kategorii žáků naší školy se na prvních místech umístili: 

1. Eliška Komňacká 

2. Lukáš Gatter 

3. Tereza Zelinková 

Výherci obdrželi krásné ceny – za 1. místo mobilní telefon, další pak krásné přírodopisné 

publikace. Za sponzorování cen děkujeme firmám Ing. Petr Šimák – Expanzo a LUKOV Plast spol. s 

r.o. 

Výhercům patří velká gratulace za velké znalosti a všem zúčastněným poděkování a pochvala za 

reprezentaci.  

Mgr. Věra HoráčkováI (učitelka) 

Matematický Dubák posedmé 

Posedmé si naši osmáci s osmáky 

Libereckých škol zasoutěžili s rodinou pana 

Dubáka. S logickými a matematickými 

úlohami si z řad hostů nejlépe poradila 

trojice Viktor Dudek (3. místo – ZŠ 

Mozartova Jablonec nad Nisou), Petr Novák 

(2. místo – ZŠ Broumovská Liberec) a nejvýše 

v žebříčku hodnocení vystoupal Jaromír 

Gaňa (1. místo – ZŠ Lesní Liberec). Z 

domácích zvítězili Jakub Prokop (3. místo), 

Nela Šiknerová (2. místo) a Josefína Anna 

Jenčová (1. místo). Úspěšní žáci si společně 

se super pocitem ze svých schopností odnesli rovněž hodnotné ceny, které do soutěže věnovala 

společnost Lukov Plast s. r. o.  

Již nyní se těšíme na osmý ročník a věříme, že překonáme letošní rekordní účast (29 domácích žáků a 

54 hostů). 

Mgr. Jan Goll (ředitel školy) 

 

 



 
 

Nové masážní křeslo 

Opakovaně i v letošním školním roce jsme využili možnosti 

čerpání účelové dotace poskytované z fondu Libereckého kraje 

z programu Podpora kompenzačních pomůcek pro žáky s 

podpůrnými opatřeními. Obohatili jsme stávající relaxační 

prostředí tzv. Snoezelen o nové masážní křeslo, které slouží k 

masáži téměř celého těla. Tato pomůcka nabízí uklidňující 

relaxaci, redukci stresu a stereotypního chování. Je 

doporučována pro uživatele s lehkým, těžkým a vícenásobným 

postižením či autismem. Věříme, že tento moderní produkt s 

řadou funkcí a možností, rozšíří naši nabídku pro podporu a 

rozvoj osobnosti žáka. Celková výše dotace z rozpočtu 

Libereckého kraje činila 48.987 Kč. Tímto děkujeme za 

poskytovanou finanční podporu.  

Velký dík patří také advokátní kanceláři Ladislava Pavlů za 

finanční dar, který posloužil na nákup materiálu, pomůcek a 

vybavení relaxačního prostředí dekorativními paravány. 

Mgr. Renata Polcarová (třídní učitelka) 

Olympiáda českého jazyka 

Dne 8. prosince 2022 proběhl na naší škole 49. ročník Olympiády českého jazyka. Letos se zúčastnilo 

25 soutěžících z 8. a 9. ročníků. Vítězkou olympiády se stala Jana Schovánková z 9. B, druhé místo 

obsadila Stella Nikol Müllerová z 9. B a třetí místo připadlo Nele Šiknerové z 8. B. Vítězkám gratulujeme 

a přejeme hodně úspěchů v okresním kole. 

PaedDr. Pavla Pižlová (organizátorka soutěže) 

 

Florbalový triptych 

Žáci 8. a 9. ročníků se zúčastnili hned 

třech florbalových turnajů. 

22. listopadu 2022 na ZŠ Barvířská v 

Liberci se hochům po remíze s fotbalovou 

školou a dvou těsných výhrách nad ZŠ 

Aloisina výšina a ZŠ Broumovská podařilo 

postoupit na turnaj libereckého okresu. 

Turnaj byl nabitý napětím a pozitivní 

atmosférou v týmu. 

Tradiční vánoční turnaj uspořádal po 

covidové pauze 15. prosince 2022 ředitel 

ZŠ Osečná. Mezi tradičními soupeři ZŠ 

Osečná, ZŠ Kobyly a ZŠ Žibřidice kluci 

nenašli přemožitele a získali první místo turnaje. Výkon byl až na poslední utkání s ZŠ Žibřidice, kdy 



 
 

jsme prohrávali první poločas, dobrý. Tento zápas většina žáků nezvládla emočně a muselo dojít k 

ukáznění jejich vášní. 

S těmito zkušenostmi jsme cestovali na okresní turnaj ZŠ Dobiášova. Po hodinovém uvíznutí mezi 

Prosečí a Domaslavicemi, jsme měli v plánu porvat se o pomyslnou bednu. Do cesty se nám ale stavěli 

již silní soupeři. S Gymnáziem Jeronýmova jsme prohráli, na ZŠ Frýdlant jsme stačili a zvítězili. Následně 

jsme hráli s ZŠ U Školy, kde tvrdá hra hokejistů klukům nevoněla, a zápas se opět neobešel bez 

zbytečných emocí. Systém hry nám dopřál ještě jedno napínavé utkání s Gymnáziem Jeronýmova, které 

žáci naší školy v závěru nezvládli, a tím jsme skončili na 4. místě ze šesti škol. 

Celkově je ale nutné kluky pochválit za zdařilou reprezentaci školy. 

Mgr. Matěj Hodač (učitel tělesné výchovy) 

 

Návštěva knihovny 

V úterý 13. prosince navštívili druháci místní 

knihovnu. Nejprve jsme zhlédli výstavu krásných 

loutek, které jsou v knihovně vystaveny k 50. 

výročí založení Loutkového souboru Ještěd. 

Zavzpomínali jsme tak na všechny krásné 

pohádky, které jsme mohli v našem divadélku 

vidět. Potom pro nás měla paní knihovnice Alenka 

Tvrzníková připravenou pohádku Sněhulák s 

detektivní zápletkou. Po pohádce se každý začetl 

do jedné knížky a společně jsme si pak vyprávěli, 

o čem úryvek byl. Ani pro druháky to stále není jednoduchý úkol. Nakonec si všichni vyrobili na 

památku dnešní návštěvy papírového sněhuláka. Děkujeme A. Tvrzníkové za výbornou spolupráci a už 

se těšíme na další návštěvu. 

Mgr. Kateřina Řídká a Mgr. Blanka Hladká (třídní učitelky 2. ročníků) 

 

Fotbalový turnaj 1. - 2. ročníků 

Ve čtvrtek 15. 12. se naši nejmladší sportovci zúčastnili fotbalového turnaje, který pro nás 

uspořádal trenér Stanislav Bejda. Nejprve hrály čtyři týmy najednou na menší hřiště a potom si hráči 

vyzkoušeli hru i na celé hřiště. Pro malé hráče to byl opravdový sportovní výkon. Nejlepším týmem 

byla třída 2. B a nejlepšími hráči byli vyhlášeni fotbalisté Adam Kupec a Kryštof Kučmáš. Děkujeme 

panu trenérovi za uspořádání turnaje a nadějným fotbalistům přejeme hodně sil a elánu ve fotbale. 

Mgr. Kateřina Řídká (třídní učitelka 2. A) 

 

Českodubský vyřezávaný betlém 

V pondělí 19. 12. navštívili žáci 1. stupně místní vyřezávaný betlém. Využili jsme báječnou nabídku paní 

ředitelky H. Gollové k návštěvě ještě v předvánočním čase. Moc děkujeme také průvodci Martinu 



 
 

Hessovi, že nám poutavě vyprávěl o každé postavě z našeho betléma. Děkujeme oběma za výbornou 

spolupráci se školou a těšíme se na další návštěvu muzea nebo Johanitské komendy. 

Mgr. Kateřina Řídká 

Nocování VI.A a Jump arena 

Předposlední den ve škole v tomto roce jsme se sešli ještě 

jednou v podvečer, abychom spolu strávili Vánoční čas. 

Nejprve jsme si připravili třídu a sešli se u stromečku, kde 

jsme si předali dárečky. Také jsme si napsali a dali do velké 

obálky vzkazy, co chceme dokázat do konce šestky a co 

budeme dělat pro třídu, aby nám bylo společně fajn. Poté 

už nás vyzvedla VI.C a vyzvali nás na běhačku po škole, 

kterou pro nás připravila paní učitelka Jánošíková. Plnili 

jsme úkoly a dostali indicie, a nakonec získali poklad. Šli 

jsme se vyvětrat na malou procházku městem a poté už 

jsme opět běhali po škole a hledali se. Ještě, než jsme si pustili společný film, zahráli jsme si ping-pong 

a zatančili. Ráno už nás čekala jen snídaně a vydali jsme se do Jump arény do Liberce, kde jsme si to 

společně 2 hodiny parádně užili. 

Mgr. Lenka Tichá 

 

Tříkrálová sbírka 

V pátek 6. ledna se uskutečnila tradiční Tříkrálová sbírka, při které se díky ochotným dětem z 9. ročníku 

vybralo 16 668 Kč. Děkujeme všem, kteří přispěli potřebným. 

Mgr. Kateřina Kotrbatá 

 

Lyžařský kurz 2023 

I letošní 7. ročník si užil lyžařský kurz. Ze začátku to 

vypadalo spíše jako turistický kurz, ale i přes 

nepříznivé sněhové podmínky jsme si zalyžovali. Ve 

středu jsme dostali informace o sněhové kalamitě v 

Českém Dubu, ale bohužel k nám do Herlíkovic 

nedorazila. Ale protože mrzlo, zasněžili nám alespoň 

sjezdovku Bubákov a Žalý. Všichni jsme to zvládli bez 

větších kalamit a můžeme se těšit na další ročník. 



 
 

 

Kurz bruslení 6. ročníků 

I letos jsme vyrazili s žáky 6. ročníků na kurz bruslení 

do Turnova. Čekaly nás 3 dny získávání nových 

pohybových dovedností i upevňování již dříve 

získaných, spolupráce v podobě utahování křížků a 

samozřejmě spousta legrace při předvádění 

chtěných i nechtěných pohybových kreací.  

 

Návštěva ZOO Liberec 

Dne 20.03.2023 navštívili žáci naší třídy ZOO Liberec a mohli si tak doplnit dosavadní znalosti z 

přírodopisu a zeměpisu i o praktické poznávání živočichů. Asi největšímu zájmu se z jejich strany těšil 

pavilon tropů, paviánů a slonů.  

Mgr. Radmila Jánošíková (třídní učitelka VI.C)  

 

Tonda Obal na cestách 

Ve čtvrtek 23.3.2023 jsme si s našimi žáky osvěžili možnosti a 

smysl třídění odpadů ve škole a v domácnosti. Program Tonda 

obal na cestách proběhl díky 4 lektorům v průběhu dopoledne ve 

všech třídách kromě sedmiček, protože ty odjely do Naivního 

divadla. 

Mgr. Dana Škodová  

 

Matematický klokan 

Matematický klokan je soutěž původem z Austrálie a probíhá současně v asi 100 zemích světa. V naší 

škole se letos zúčastnilo 253 žáků, kteří byli rozděleni do čtyř kategorií. 

V kategorii Cvrček byl nejlepší Ondřej Lauryn ze 3.B. V kategorii Klokánek zvítězil s velkým náskokem 

Jiří Rybář z 5.B a v kategorii Benjamín s přehledem vyhrála Eliška Komňacká ze 7.A. Mezi osmáky a 

deváťáky byla nejlepší Josefína Anna Jenčová z 8.A. 

Vítězům gratuluji a všem děkuji za účast. 

Mgr. Martina Pánková (organizátorka soutěže) 

 



 
 

Jarní úklid 

Společně děti ze ŠD Soviček (3.třídy) a dětí ze 4.třídy uklízely 

prostranství školy a část aleje K. Světlé. 

 

 

 

 

Biologická olympiáda 

Již v lednu jsme uspořádali školní kolo BiO, kterého se zúčastnilo ve dvou kategoriích 33 žáků. Nejlepší 

z nich postoupili do okresních kol, která proběhla v dubnu. V kategorii D se umístila M. Buriánková na 

4. místě a E. Komňacká na 6. místě. V kategorii C nás reprezentovali J. Jenčová, F. Goll a V. Ulrychová. 

Všem účastníkům okresního kola děkuji za vzornou reprezentaci školy.  

 Mgr. Dana Škodová (organizátor BiO)  

 

Den Země - 8.B 

Žáci 8.B se v úterý 25.4. zúčastnili ekologicko-turistického výletu po Ještědsko-kozákovském hřbetu, 

kde cestou řešili různé úkoly. Prošli jsme trasu z Horního Hanychova přes Ještědku a Ještěd, zde jsme 

dokonce potkali svatebčany. Dále jsme pokračovali přes Pláně pod Ještědem směrem k Ještědskému 

vodopádu. Poté nás již čekala zasloužená zastávka v restauraci Golf Ještěd. Pak už to bylo domů "Co by 

kamenem dohodil." Celkem jsme našlapali 17 km       

Mgr. Tomáš Pražák 

 

Poznávací zájezd do Anglie 

V sobotu 22.4.2023 odpoledne se 

celkem 48 žáků 8. a 9. tříd naší školy 

vydalo na dalekou 1200 km expedici 

do Anglie. I když cesta autobusem a 

trajektem byla náročná a trvala více 

jak 20 hodin, na účastnících zájezdu 

to nebylo znát. Hned v neděli ráno po 

příjezdu jsme měli možnost za 

doprovodu průvodkyně navštívit 

přístavní městečko Portsmouth s 

unikátní věží Spinnaker Tower, ze 

které byl nádherný výhled na celé 

město. Na své si rozhodně přišli 

milovníci lodí, ať už v přístavu, muzeu nebo při plavbě na jedné z lodí. Večer jsme se všichni ubytovali 

v městečku Bournemouth – žáci bydleli po 2-4 v anglických rodinách a měli tak možnost poznat zblízka, 



 
 

jak lidé bydlí, jaké jsou jejich zvyky a jak se stravují. Následující 3 dny rodiny vždy ráno děti dovezli na 

smluvené místo a vyrazili jsme za krásami Británie. V pondělí nás čekala města Stonehenge, Salisbury 

a Winchester. V úterý jsme se přesunuli na pobřeží, kdy nám počasí přálo a měli jsme možnost vidět 

Corfe Castle, Jurské pobřeží a Oceanarium v Bournemouth. Naši cestu jsme završili ve středu v Londýně, 

který se už pomalu připravoval na korunovaci krále. Absolvovali jsme jízdu na London Eye, viděli Big 

Ben, Westminsterské opatství, Trafalgar Square, Buckinghamský palác a další významná místa v 

Londýně. Večer už jsme se rovnou z Londýna vydali na zpáteční cestu domů a ve čtvrtek 27.04.2023 

jsme se pozdě odpoledne mohli přivítat s rodiči. I když byl zájezd náročný a v našich nohách bylo přes 

60 km, věříme, že všichni na něj budou rádi vzpomínat a že se třeba příští rok opět 

zúčastní.                                                                                                                                         

 Učitelé Aj a žáci 8. a 9. tříd 

SPORTOVNÍ SOUTĚŽE NA 1. STUPNI 

V letošním roce jsme se opět aktivně účastnili 

téměř všech sportovních soutěží, které jsou 

vyhlášené pro 1. stupeň základních škol. 

Termínově se nám bohužel některé termíny 

kryly, vše se uskutečnilo během 2 měsíců, takže 

to bylo organizačně náročnější. A jak jsme 

dopadli? 

1) Vybíjená – Základní kolo na ZŠ Švermova- 18. 

4. - soupeříme v konkurenci 4 škol - 1. místo a 

postup  

                 Semifinále na ZŠ Lesní - 5.5. - 2. místo a 

postup do FINÁLE 

                Okresní finále na ZŠ Dobiášova - 11. 5. - 4. místo. Velká gratulace!!! NEJ 4.škola v okr.LIB. 

2) Florbal – základní kolo na ZŠ Barvířská - 19. 4. - 3. místo, ale bohužel postupoval pouze vítěz 

3) Fotbal – McDonald´ s cup - 1. - 3. ročník se bohužel neuskutečnil vzhledem k tomu, že náš 

soupeř      Hodkovice n. M. se nemohli dostavit. 

                  McDonald´ s cup 3. - 4. ročník – postup do semifinále na ZŠ Aloisina výšina 4. 5. - 2.místo 

4) Atletický trojboj – okresní přebor v Liberci – účast 13 žáků – z toho 7 postup na krajské finále 

Postupující: 4. místo – Lenka Schránilová - 2.B, 3. místo – Tereza Tichá - 3.B , 1. místo – Matěj Kupec - 

3.B, 4. místo – Zdeněk Zelinka -3.C, 1. místo – Jakub Mečíř - 5.A, 3. místo – Veronika Hozáková 5. A , 3–

4. místo – Matěj Šikner - 5.B 

Budeme držet pěsti našim závodníkům do krajského přeboru v Turnově, který se uskuteční 6. 6. 2023. 

Mgr. Helena Knoblochová (koordinátor sportu na 1. stupni) 

 

 

 



 
 

VÝLET DO DRÁŽĎAN 

 

25. května se žáci 2.stupně vypravili na poznávací zájezd do Drážďan. Paní průvodkyně nás provedla 

historickým centrem starého města – zaujal nás nejen Hofkirche a barokní Zwinger, ale prošli jsme i 

kolem Rezidenčního zámku dynastie Wettinů k unikátnímu, 102 m dlouhému Knížecímu průvodu, 

vytvořenému z proslulého míšeňského porcelánu. U kostela Frauenkirche jsme si připomněli osud 

Drážďan za 2.světové války a uvědomili jsme si, kolik úsilí stálo zrekonstruovat město do současné 

podoby. Z Brühlových teras se nám otevřel krásný pohled na Labe a klidné nábřeží, po nákupech na 

Prager Straße jsme se pobavili i poučili v interaktivním Muzeu člověka. Díky krásnému počasí a 

bohatému programu se výlet vydařil a už se těšíme na další podobnou akci. 

 

Výlet na hrad Kost 

Ve středu 31. 5. vyjeli druháci na školní výlet, letos 

na hrad Kost. Čekal je tam bohatý program s 

prohlídkou hradu. Děti byly nadšené ze střílení z 

luku, vrhání sekerou nebo ukázkou výcviku dravců. 

Některé dravce si mohli vzít odvážlivci na ruku a 

prohlédnout si je pěkně zblízka. Obě třídy se také 

utkaly v přetahování na laně, pak na všechny čekalo 

netradiční šermířské vystoupení, u kterého jsme se 

hodně zasmáli. Bohatě jsme si také užili nakupování 

suvenýrů a výlet jsme zakončili výborným obědem. 

V letošním roce nám přálo i krásné sluníčko, takže 

se výlet opravdu povedl. 

Mgr. Blanka Hladká, Mgr. Kateřina Řídká, Naďa Kindlová - 2. A, B 

 

VII.A Jeřmanská skála 

Nejprve jsme se vypravili do Hodek. První zastávkou bylo údolí, kde K. Světlá žila. Tam jsme dostali 

první otázky.  Druhou zastávkou byla Jeřmanská skála, která byla dříve dnem moře, hromadily se tu 



 
 

kamínky a když moře ustoupilo, tak vznikla skála. Doteď je to místo, kde se schází lidé. Jako třetí 

zastávka byl Janův Důl, kde jsme se dozvěděli, že je tam ložisko uranu, které se nachází na louce. 

Poslední zastávka byla u tisícileté lípy, která je zevnitř dutá a vejde se tam skoro celá naše třída. Kolem 

dokola má 10 metrů. Potom následovala už jen cesta do Českého Dubu. 

 

Besídka druháčků 

Ve čtvrtek 18. 5. připravili druháci se svými učitelkami besídku pro rodiče. Bylo to poděkování pro 

všechny maminky, tatínky, babičky i dědečky za jejich celoroční péči. Děti si pro ně připravily básničky, 

písničky, tanečky, někteří i malou hudební operku Červená Karkulka. Bylo to krásné setkání plné 

nezapomenutelných okamžiků. Na závěr jsme se pak pustili do sladkého srdce, které nám pro obě třídy 

upekla paní Jitka Šiknerová. Moc děkujeme všem za krásné odpoledne. 

Mgr. Kateřina Řídká, Mgr. Blanka Hladká, tř. učitelky 2. A, B 

 

Atletický trojboj 1. - 5. tříd – krajské finále 

V úterý 6. 6. proběhlo krajské finále v atletickém trojboji 

1. - 5. ročníků. V tomto roce jsme měli opravdu velké 

zastoupení, jelo celkem 8 dětí, kteří se umístili v 

okresním kole v Liberci na 1. - 4. místě. V konkurenci 

nejlepších sportovců z celého kraje se nejlépe dařilo J. 

Mečířovi, který získal zlato za chlapce 5. ročníku a M. 

Kupcovi, který získal stříbro v kategorii chlapců 3. 

ročníku. Všichni závodníci se mohli také setkat a vyfotit 

s patronem soutěže atletem Adamem Sebastianem 

Helceletem. 

Mgr. Helena Knoblochová (sport na 1. stupni) 

 

 

Třídní výlet VI. B 

Poslední den květnu časně z rána se skupina žáků VI. B vydala na třídní výlet do Prahy. Okolo osmé 

hodiny jsme dorazili na náměstí Republiky, kde začínala naše prohlídka města. Dopředu jsme si 

připravili nějaké zajímavé informace o nejznámějších památkách. Královskou cestou jsme se vydali 

směrem k Pražskému Hradu. Mezi davy turistů jsme zhlédli pohyby apoštolů na Staroměstské radnici. 

V úzkých uličkách staré Prahy jsme se museli pohybovat obezřetně, abychom nepodlehli nástrahám, 

které jsou připravené na turisty v podobě předraženého zboží. 

Na Karlově mostě ještě nebylo hodně lidí, proto jsme se poměrně rychle dostali sídlu prezidenta. Po 

obědové přestávce jsme si prošli interiéry Pražského Hradu, kde probíhaly dějiny. 

Procházkou k Petřínu jsme se zchladili v Petřínských sadech. Po 299 schodech jsme mohli na Petřínské 

rozhledně obdivovat celou Prahu. Dokonce byl vidět v dáli i Ještěd. 



 
 

Náročný program jsme zakončili na Václavském náměstí, kde jsme navštívili Národní muzeum s novou 

expozicí včetně skleněné kopule. Všichni se už těšili na fastfoodovou večeři. Dokonce zbyl čas i na 

nákup v Primarku. 

Cesta zpět uběhla a kolem půl deváté jsme zakončili výlet v Hodkovicích nad Mohelkou s cca 22 tisíci 

kroky za den. 

kolektiv VI. B 

 

Návštěva knihovny 

V úterý 13. 6. navštívili druháci místní knihovnu. Paní 

knihovnice Alena Tvrzníková si pro děti připravila knížky, 

které ilustrovala paní Helena Zmatlíková. O této naší slavné 

ilustrátorce nám potom poutavě vyprávěla. Děti si pak 

vybraly knížku, do které se měly začíst a zpracovat si krátký 

pracovní list a nakreslit si ilustraci. Na závěr jsme si 

vyprávěli o přečtených úryvcích a na památku jsme dostali 

knížku do třídní knihovničky. Moc děkujeme, že jsme mohli přijít. 

Mgr. Kateřina Řídká a Mgr. Blanka Hladká (třídní učitelky 2. A, B) 

 

Maluj jako fotograf 

Ve čtvrtek 15. 6. a v pátek 16. 6. jsme navštívili s dětmi 

zajímavou výstavu v Podještědském muzeu s názvem 

Karel Jindra – fotograf. Celou výstavou nás provedla 

Anička Glaserová, která pro děti měla připravený 

zajímavý program. Děti se dozvěděly o životě pana 

fotografa Jindry a také o vzniku fotografie obecně, 

zkoušely si být fotografem, aranžovat správně svůj 

model a kompozici. Dostali jsme také černobílé 

fotografie, které jsme si o výtvarné výchově zkoušeli kolorovat. Vznikla opravdu velmi zajímavá díla. 

Děkujeme Aničce a paní ředitelce muzea Mgr. Heleně Gollové za pozvání na tuto výstavu. Určitě zase 

rádi přijdeme. 

paní učitelky 1. stupně ZŠ 

 

Výlet do Drážďan 

25. května se žáci 2.stupně vypravili na poznávací zájezd do Drážďan. Paní průvodkyně nás provedla 

historickým centrem starého města – zaujal nás nejen Hofkirche a barokní Zwinger, ale prošli jsme i 

kolem Rezidenčního zámku dynastie Wettinů k unikátnímu, 102 m dlouhému Knížecímu průvodu, 

vytvořenému z proslulého míšeňského porcelánu. U kostela Frauenkirche jsme si připomněli osud 

Drážďan za 2.světové války a uvědomili jsme si, kolik úsilí stálo zrekonstruovat město do současné 

podoby. Z Brühlových teras se nám otevřel krásný pohled na Labe a klidné nábřeží, po nákupech na 



 
 

Prager Straße jsme se pobavili i poučili v interaktivním Muzeu člověka. Díky krásnému počasí a 

bohatému programu se výlet vydařil a už se těšíme na další podobnou akci. 

 

Cykloturistický kurz 2023 

Rekordní počet dětí absolvoval minulý týden cykloturistický kurz. Žáci si vyzkoušeli spoustu aktivit, co 

nabízí mikroregion Podralsko. Navštívili zámek Zákupy, vyzkoušeli lanové centrum ve Sloupu v 

Čechách, wakeboard, paddleboard, brodili se průrvou Ploučnice. Stali se dispečery leteckého provozu 

a odhalovali kartáčkového vraha. Neztratili se ani s mapou v ruce při orientačním běhu a noční hra 

zakončila náročný program.  

 (instruktoři kurzu) 

 

 

Spartan School Race 

Dnešní den děti trávily na koupališti v 

Českém Dubu. Čekala na ně výzva a 

vystoupení z komfortní zóny v podobě 

Spartan School Race. Po vzoru tohoto 

oblíbeného závodu děti překonávaly 

překážky na úseku dlouhém asi 5 

kilometrů. I když to byl závod, kde se 

měří čas, žáci velmi rychle pochopili, že 

jde hlavně o to si závod užít a během 

cesty utužit kolektiv. Ručkování do 

svahu, velké převýšení, prolézání 

tunelem, převážení na paddleboardu, 

ale i stanoviště na logické myšlení a spolupráci, tím vším si skupiny prošly. Slovy klasika: Není důležité 

vyhrát, ale zúčastnit se. 

 
kolektiv učitelů a asistentů 2. stupně 

Pohádkový park pro MŠ 

Ve středu 21. června uspořádali žáci 9. ročníku 

pohádkový park, tentokrát pro děti z českodubské 

mateřské školy. Děti musely na 10 stanovištích splnit 

stanovené úkoly, aby na konci stezky dostaly odměnu a 

diplom. Na děti čekaly víly, čarodějnice, čerti, námořníci, 

klauni a další pohádkové postavy. Nechyběli ani hasiči, 

vojáci nebo Pokémoni. Všechny děti splnily zadané 

úkoly bez problémů a určitě se těší na příští rok... :-) 

Fotogalerii naleznete zde:   

                                                                                                                                              třídy 9.A a 9.B 



 
 

 

Dubák roku 2022/2023 

Kolegium složené z pedagogů naší školy ocenilo výrazné osobnosti 

ZŠ Český Dub z řad žáků za školní rok 2022/2023. Dubáka 

"osobnost" si zvolili sami žáci. Každý z ohodnocených žáků obdržel 

sošku "Dubák roku 2022/2023", kterou umělecky ztvárnila paní 

vychovatelka Jana Havlíková, a společenskou hru, kterou vítězům v 

jednotlivých kategoriích věnovala společnost Dino Toys. 

  O moderování a průběh slavnostního dopoledne se úspěšně 

podělili žáci obou vycházejích tříd naší školy. 

Umělec roku na prvním stupni: Radka Kučerová z 5. A 

Sportovec roku na prvním stupni: Jakub Mečíř z 5. A 

Vědec roku na druhém stupni: Eliška Komňacká ze 7. A 

Sportovec roku na druhém stupni: Veronika Ulrychová z 9. B 

Umělec roku na druhém stupni: Jana Poláčková z 8. A a Tereza Kabátková z 8. C 

Skokan roku na druhém stupni: Oleksandr Andrijovyč Budyckyj z 8. A 

Osobnost roku: Lukáš Gatter ze 7. A 

Vítězům gratulujeme a společnosti Dino Toys děkujeme za každoroční podporu. 

Mgr. Jan Goll (ředitel školy) 

 

Rozloučení s deváťáky a Dubák 2023 

Ve čtvrtek 29. června jsme se rozloučili s našimi deváťáky. Slavnostní den začal špalírem. Ten od školy 

až k České besedě vytvořili všichni žáci a učitelé naší školy, kteří cinkali deváťákům na rozloučenou a 

určitě i pro štěstí. Po vystoupení ZUŠ a proslovech pana starosty, pana ředitele a zástupců žáků došlo 

za přítomnosti rodičů k předání pamětních listů. Předávání bylo doprovázeno prezentací z fotek – nejen 

z druhého, ale i z prvního stupně. Na závěr zazněla píseň All of me, kterou za podpory ostatních 

spolužáků na pódiu zazpívaly naše 3 zpěvačky Bára, Janička a Monča....Dopoledne program pokračoval 

Dubákem 2023 ve sportovní hale naší školy, kde už se sešli všichni žáci. Vybraní učitelé předávali ceny 

nejlepším žákům školy v kategoriích umělec, sportovec, vědec, skokan a osobnost. Vše bylo 

doprovázeno programem, který si připravili deváťáci – dopoledne za velkého ohlasu zahájil parkour, 

nechyběl ani tanec či závěrečný společný zpěv. Všem deváťákům děkujeme nejenom za tento den, ale 

za celých devět let. Přejeme vám hodně štěstí a budete nám chybět...! 

                                                                     Třídní učitelky Mgr. Ivana Kotíková a Mgr. Kamila Špirková  

 

 

 


